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Presentazione di disegni di legge. 

Presidente. L'onorevole ministro della pub-
blica istruzione lia facoltà di parlare per pre-
sentare un disegno di legge. 

Vilfari, ministro dell'istruzione pubblica. Mi 
onoro di ripresentare alla Camera il disegno 
di legge sul Monte delle pensioni per i mae-
stri elementari, clie non fu potuto stampare 
nel tempo prescritto dal regolamento e che, 
perciò, doveva essere ripresentato. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
della pubblica istruzione della ripresenta-
zione di questo disegno di legge, che sarà 
stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro dell' interno ha fa-
coltà di parlare. 

Micofera, ministro dell'interno. D'accordo coi 
miei colleghi i ministr i delle finanze, dei la-
vori pubblici e della pubblica istruzione, mi 
onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge avente lo scopo di proporzionare le 
spese obbligatorie delle Provincie e dei Co-
muni alla rispettiva potenza economica. {Com-
menti a sinistra) 

Volete lasciarli fal l ire? 
Di Budini, presidente del Consiglio. E poi lo 

studierete! 
iicotera, ministro dell'interno. Mi onoro pure 

di presentare alla Camera un disegno di legge 
per autorizzare i Comuni di Castelvero d'Asti, 
Malvicino, Olmo Gentile ed altri, nonché nove 
Provincie, ad eccedere il l imite medio trien-
nale, o il l imite legale, della sovrimposta ai 
t r ibu t i diretti . 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
dell ' interno della presentazione di questi di-
segni di legge che saranno stampati e distri-
buiti . 

Comunicazioni de! Governo. 

Presidente. L'onorevole presidente del Con-
siglio ha facoltà di parlare. 

Oi Rudinì, presidente del Consiglio. Mi onoro 
di partecipare alla Camera che, con decreto 
del 31 dicembre prossimo passato, S. M. il 
Re accettava le dimissioni offerte dal sena-
tore Ferrar is come ministro guardasigil l i e 
nominava, in sua vece, l'onorevole deputato 
Bruno Chimirri, ministro di agricoltura e com-
mercio. Con decreto di pari data, il Ministero 
di agricoltura e commercio è stato, per vo-

lontà di Sua Maestà, affidato provvisori ai nenie 
a me. 

Mi onoro di presentare alla Camera la re-
lazione annuale sopra i possedimenti i tal iani 
nel Mar Rosso, e i documenti relativi agli 
accordi recentemente presi col Ras Mangascià 
del Tigre. Di questi documenti aveva già 
promesso la presentazione all'onorevole Mar-
tini, quando egli, poche settimane or sono, 
mi rivolse un' interrogazione in proposito. 

E poiché ho facoltà di parlare, debbo pre-
gare vivamente la Commissione del bilancio 
di voler sollecitare la presentazione della re-
lazione sulla legge ferroviaria. Debbo altresì 
pregare vivamente le Commissioni che stanno 
esaminando i disegni di legge relat ivi al 
Eondo del culto, alla sospensione dell'avoca-
zione allo Stato di oneri comunali e provin-
ciali, ed agli inabili al lavoro, di sollecitare 
le loro relazioni. Io non posso non far no-
tare ai miei onorevoli colleghi che queste 
leggi sono assolutamente necessarie ed ur-
genti. Ad ognuno spetta la propria respon-
sabili tà; il Groverno ha quella di presentare 
le leggi che crede necessarie al pubblico bene, 
e di sollecitarle, le Commissioni quella di 
esaminarle e di presentarne al più presto le 
relazioni, affinchè la Camera possa pronun-
ciarsi. 

Presidente. L'ufficio di Presidenza si farà 
un dovere di comunicare la preghiera del-
l'onorevole presidente del Consiglio ai presi-
denti delle Commissioni, che non si trovino 
presenti in questo momento. 

Intanto do atto all'onorevole presidente 
del Consiglio della presentazione dei docu-
menti dei quali ha parlato, che saranno stam-
pat i e distribuiti . 

Dichiarazione d ' n r g e m di un disegno di legge. 

Presidente. L'onorevole ministro dell ' interno 
ha facoltà di parlare. 

Niootera, ministro dell'interno. I commenti 
che sorsero in quel lato della Camera {Ac-
cenna a sinistra) quando presentai il disegno 
di legge relativo alla riduzione delle spese 
obbligatorie dei Comuni e delle Provincie, mi 
fecero dimenticare di chiedere che il disegno 
medesimo venga mandato agli Uffici e dichia-
rato urgente. _ 

E giacché ho facoltà di parlare, anch' io 
ho una raccomandazione da fare alla Com-
missione che studia le modificazioni alla legge 


